

## Revoluční Francie

### **Označ pravdivá tvrzení o vládě Ludvíka XV.**

Ve válce o Rakouské dědictví stál na straně Marie Terezie.

Spojil se s Habsburky proti Anglii a Prusku v Sedmileté válce a prohrál zbytek Amerických kolonií (Louisianu).

Podílel se na Americké revoluci na straně spojených států.

Během nastalé ekonomické krize pronesl „po nás potopa“ a mimo jiné si koupil Korsiku.

Zakládal manufaktury a podporoval vývoz.

Rekordně zdanil poddané, zatímco šlechta a církev neplatili prakticky žádné peníze královské koruně.

### **Přehrad' události do pořadí, v jakém k nim došlo:**

Třetímu stavu je zamezeno v hlasování a ten se schází jinde, zatímco se prohlašuje Národním sněmem a do jeho čela se dostává pan Robespierre.

Robespierre posléze přijde s návrhem Velkého Teroru, ale než je schopen svou ideu prezentovat v Národním shromáždění je postřelen uvězněn a odsouzen na gilotinu.

Třetí stav je nespokojený se systémem hlasování, kdy se jejich kolektivní vyrovná hlasu šlechty a církve a vyjednávání nikam nevedou.

Robespierre přichází s Terorem. Je založena tajná policie a vyhlášen hon na „nepřátelé státu“.

Národní sněm sepisuje novou ústavu Francie a Listinu základních práv a svobod občana.

Národní sněm volá po konstituční monarchii nebo i odstranění Ludvíka z trůnu.

Ludvík nechá armádou obklíčit Paříž.

Během Teroru zahynou tisíce lidí na gilotině.

Národní sněm ustanovuje Národní gardu v čele s generálem Markýzem de Lafayette, po obklíčení Paříže dobývají 14.7.1789 Bastilu a rozebírají ji kámen po kameni.

Mnoho vojáků dezertuje k Národní gardě. Ludvík je unesen z Versailles davem ozbrojených žen.

Král je vězněn v Paříži a nucen se podílet na režimu Národního sněmu.

Pokusí se uniknout, ale je chycen blízko Rakouských hranic.

Je odvezen zpět do Paříže, kde je odsouzen za velezradu a popraven.

Jeho manželka je popravena a jeho nástupník v 10 letech utýrán ve vězení bez oken, postele, převlečení a záchodu. Popraveni jsou na novém vynálezu gilotině, která má zajistit rovnost občanů rozsudku smrti.

Po úmrtí Ludvíka XVI. je ve Francii stále velká bída.

Ludvík XVI. svolává do Paříže Generální shromáždění ve snaze vyřešit ekonomickou situaci

### **Čím je významná Americká a Francouzská ústavě:**